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از سال گذشته که تنش میان دولت 
اتیوپی به رهبری آبی احمد و اقلیم 
تیگرای که در شمال این کشور قرار دارد، 
بیشتر شد، شاهد حوادث عجیب و غریب 
و البته دلخراش بودیم. تعداد کشته‌ها 
طی سال‌ 2021 میلادی به شدت 
افزایش پیدا کرد و بارها سازمان ملل 
در اینباره هشدار داد، اما باز هم درگیری 
میان دو طرف به قوت ادامه پیدا کرد و 
اوضاع نابسامان شد. در این میان علاوه 
بر کشته شدگان دو طرف )نظامیان و 
غیرنظامیان( هزاران نفر از شهروندان 
اتیوپی و به خصوص کسانی که در اقلیم 
تیگرای و اطراف آن زندگی می‌کردند 
آواره و بی‌خانمان شدند و دنیا شاهد موج 
جدید کوچ اجباری در این کشور بود 
که حالا به بالاترین سطح خود رسیده 
است. در این میان حتی گزارش شده که 
حمله هوایی به اردوگاه آوارگان اریتره 
در شمال اتیوپی از سوی دولت انجام 
شده و این موضوع واکنش‌های زیادی 
را دربرداشته است. در این راستا فیلیپو 
گراندی، کمیسر عالی امور پناهندگان 

سازمان ملل، اعلام کرد که »ما به شدت 
از کشته شدن سه آواره اریتره‌ای از 
جمله دو کودک در حمله هوایی به 
اردوگاه آوارگان در شمال اتیوپی ناراحت 
هستیم، اما براساس اطلاعاتی که ما 
دریافت کرده‌ایم چهار آواره دیگر نیز 
زخمی شده‌اند اما خوشبختانه حالشان 
خوب است.« این دقیقاً همان نابسامانی 
است که در اتیوپی رخ داده و حالا دامان 
غیرنظامیان را گرفته و هیچکس هم به 
داد آنها نمی‌رسد. در این میان ایالات 
متحده بیش از هر کشور دیگر پیگیر 
این پرونده است که البته آن هم به دلیل 
منافعی است که این کشور در اتیوپی 

و شاخ آفریقا دارد. اوایل ژانویه سال 
جاری میادی وزارت خارجه آمریکا 
اعلام کرد که قرار است جفری فلتمن، 
فرستاده این کشور در اتیوپی با برخی 
مسئولان عالی‌رتبه دولتی دیدار و 
افق‌های مذاکرات صلح را بررسی کنند. 
در واقع این سفر پس از آن مطرح شد که 
نیروهای تیگرای عقب‌نشینی خود را به 
داخل این اقلیم در شمال اتیوپی اعلام 
کردند؛ به گونه‌ای که این عقب‌نشینی 
امید به آغاز مذاکرات صلح در اتیوپی را 
پس از ۱۳ ماه درگیری زنده کرد. این سفر 
اگرچه به گفته بسیاری از ناظران توانست 
نتایج خوبی را ثبت و ضبط کند، اما به نظر 
می‌آید که فرستاده ویژه آمریکا به اتیوپی 
چندان موفق عمل نکرده است؛ چراکه 
این سفر صرفاً جنبه دیپلماتیک داشته و 
در اصل نتوانسته اوضاع را به سمت بهبود 
پیش ببرد. در این میان البته گزارش 
دیده‌بان حقوق بشر هم بسیار مهم 
است. دیده‌بان حقوق بشر در گزارشی 
اعلام کرد که دولت اتیوپی هزاران 
تن از ساکنان اقلیم تیگرای را هنگام 
بازگشت به اتیوپی به شکل غیرقانونی 
بازداشت کرد. این دیده‌بان در گزارش 
خود اعلام کرد که مصاحبه‌هایی را با 
تیگرایی‌هایی که بر اساس توافق اتیوپی 

و عربستان از دسامبر ۲۰۲۰ تا سپتامبر 
۲۰۲۱ از عربستان اخراج شدند، انجام 
داده است. در این گزارش تاکید شده 
که تیگرایی‌ها به محض ورودشان به 
خاک اتیوپی بازداشت شدند. همچنین 
به برخی از آنها که هویتشان در مسیرها 
و یا فرودگاه‌ها شناسایی شدند، اجازه 
بازگشت به تیگرای داده نشده و آنها به 
بازداشتگاه‌ها منتقل شدند که در اصل 
باید آن را نوعی ممانعت از حق در شرایط 
جنگی که حقوق بشردوستانه بر آن ناظر 

بوده، بدانیم. 
حمله »آبی احمد« به سازمان ملل 
این مسائل به خوبی نشان می‌دهد 
که هنوز برای اظهارنظر در مورد وضعیت 
نهایی اتیوپی و راهبردهای دولت 
این کشور در قبال اقلیم تیگرای، زود 
است و باید منتظر باشیم و ببینیم چه 
اتفاقی رخ خواهد داد. اما در این میان 
آمارهایی وجود دارد که نمی‌گذارد در 
مورد تحولات اتیوپی کاملًا بی‌طرف و 
ساکت باشیم و آن هم ممانعت از رسیدن 
کمک‌های ملل متحد به اقلیم تیگرای 
است. چندی پیش سخنگوی برنامه 
جهانی غذا وابسته به سازمان ملل اعلام 
کرد که اتیوپی به دلیل نبود غذا و سوخت 
در آستانه یک فاجعه انسانی است. در 

همین راستا، سازمان ملل اعلام کرد 
که اقلیم تیگرای تحت محاصره واقعی 
قرار گرفته است و این مسأله منجر به 

ممانعت از ورود کمک‌های بش
ردوستانه به این منطقه می‌شود. 
به موازات این مسائل، الیزابت تروسل، 
سخنگوی کمیساریای عالی حقوق 
بشر سازمان ملل در جریان کنفرانسی 
مطبوعاتی خاطرنشان کرد از ابتدای 
سال جاری میلادی )2022( در پی 
حملات هوایی به منطقه تیگرای که 
احتمال دارد توسط نیروهای هوایی 
اتیوپی انجام شده باشد، دست کم 
۱۰۸ غیرنظامی کشته و ۷۵ تن دیگر 

زخمی شدند. سخنگوی کمیساریای 
عالی حقوق بشر سازمان ملل همچنین 
تصریح کرد که ارتش اتیوپی حملات 
متعددی انجام داده است که از جمله آنها 
هدف قرار دادن یک دستگاه اتوبوس، 
فرودگاه و اردوگاه آوارگان است که در 
نتیجه حمله به اردوگاه پناهجویان 
دست کم ۵۹ تن کشته شدند. در همین 
راستا او معتقد است که دولت اتیوپی 
مانع رسیدن کمک به دست غیرنظامیان 
می‌شود، اما از سوی دیگر، دولت اتیوپی 
به صورت مستقیم »جبهه مردمی برای 
آزادسازی تیگرای« را به ممانعت از 
ارسال کمک‌های بشردوستانه به اقلیم 
تیگرای متهم کرد که از بیش از یک سال 
پیش شاهد درگیری مسلحانه است. اما 
این اظهارات سخنگوی کمیساریای 
عالی حقوق بشر سازمان ملل گویا به 
ذائقه نخست‌وزیر اتیوپی خوش نیامد 
زیرا علاوه بر وی، مدیر سازمان بهداشت 
جهانی سازمان ملل متحد را به مداخله 
در امور داخلی این کشور متهم کرد. 
داستان از این قرار است که دویچه‌وله 
اخیراً گزارشی را منتشر کرده که تدروس 
آدهانوم، مدیرکل سازمان بهداشت 
جهانی، شرایط منطقه جنگ‌زده تیگرای 
در اتیوپی را به جهنم تشبیه کرده و 
همین موضوع باعث خشمگین شدن 
آبی احمد، نخست‌وزیر اتیوپی شده 
است که همه او را به دلیل دریافت 
جایزه صلح نوبل می‌شناسند. وزارت 
امور خارجه اتیوپی هم در نامه‌ای به 
هیأت اجرایی سازمان بهداشت جهانی، 
رئیس سازمان بهداشت جهانی را به 
نشر اطلاعات مضر و خدشه‌دار کردن 
شهرت، استقلال و اعتبار این سازمان 
متهم کرد. در این میان اما آنتونیو 
گوترش، دبیرکل سازمان ملل متحد 
هم با انتشار توئیتی در حساب کاربری 
خود اعلام کرد که زمان گفت‌وگو و 
آشتی میان طرف‌های درگیر در اتیوپی 
فرارسیده است. گوترش همچنین از 
تمامی طرف‌های اتیوپی خواست انواع 
جنگ و درگیری را متوقف کنند؛ چراکه 
تمامی اشخاصی که نیاز به کمک‌های 
بشردوستانه دارند باید در نزدیک‌ترین 
زمان ممکن به این کمک‌ها دست پیدا 
کنند. این اظهارات دبیرکل سازمان ملل 
دقیقاً پس از حمله نخست‌وزیر اتیوپی به 
سازمان بهداشت جهانی رخ داد که  به 
نوعی می‌خواهد اوضاع را آرام کند تا شاید 
صلح سراسری در این کشور برقرار شود. 
حال باید دید که خط‌ونشان برنده نوبل 
برای ملل متحد تمام شده یا باید منتظر 

اظهارات جدید وی باشیم. 

هشدار بروز »فاجعه‌ انسانی« در اتیوپی، به ذائقه نخست‌وزیر خوش نیامد

خط‌ونشان برنده صلح نوبل برای ملل متحد!

سخنگوی کمیساریای 
عالی حقوق بشر سازمان 

ملل اعلام کرد که از ابتدای 
سال جاری میلادی )2022( 

در پی حملات هوایی به 
منطقه تیگرای دست کم 

۱۰۸ غیرنظامی کشته و ۷۵ 
تن دیگر زخمی شدند و این 
به معنای بروز یک فاجعه در 

اتیوپی است

ایالات متحده بیش از هر 
کشور دیگر پیگیر پرونده 

اتیوپی بوده که البته آن هم 
به دلیل منافعی است که 

این کشور در اتیوپی و شاخ 
آفریقا دارد، اما نماینده 

واشنگتن در پرونده اتیوپی 
هم نتوانسته کاری از پیش 

ببرد و درگیری کمابیش 
ادامه دارد

منابع خبری از سفر رئیس جمهور کره جنوبی به سه کشور عربی خبر دادند. به گزارش روسیاالیوم،‌ مون جائه این، 
رئیس جمهور کره جنوبی سفر خود را به سه کشور امارات، مصر و عربستان آغاز کرده است. وی برای اولین مرحله 
از سفر خود در روزهای ۱۶ و ۱۷ ژانویه از امارات دیدن می‌کند. او در ۱۶ ژانویه در یک میز گرد تجاری برای همکاری 
هیدروژنی و سپس در فعالیت‌های جشن روز ملی کره جنوبی در اکسپو ۲۰۲۰ 
دبی شرکت می‌کند. در ۱۸ تا ۱۹ ژانویه، رئیس جمهور کره جنوبی برای گفتگو 
با محمد بن سلمان، ولیعهد عربستان، از عربستان بازدید خواهد کرد و در مجمع 
رشد هوشمند نوآورانه کره جنوبی و عربستان سعودی شرکت خواهد کرد. رئیس 
جمهور کره جنوبی همچنین در روزهای ۲۰ تا ۲۱ ژانویه به مصر سفر خواهد کرد 

تا با همتای مصری خود عبدالفتاح السیسی دیدار کند. 

دو مقام آمریکایی گفتند که اگر روسیه بخواهد بحران اوکراین را تشدید کند، ایالات متحده به شورای امنیت مراجعه 
خواهد کرد. به گزارش خبرگزاری فرانسه، یکی از این مقامات که خواست نامش فاش نشود در مصاحبه با خبرنگاران گفت: 
اگر روسیه اقدامی انجام دهد، ما در جستجوی پاسخ مناسب در شورای امنیت و نیز دفاع از اصول منشور سازمان ملل تردید 
نخواهیم کرد. وی افزود: همه گزینه‌ها برای پاسخ شورای امنیت روی میز است و ما در 
حال مذاکره با سایر اعضای شورای امنیت و شرکای خود هستیم. یکی دیگر از مقامات 
آمریکایی هم در همین مصاحبه گفت: اگر روسیه تنش ها را تشدید کند و اصول و 
تعهداتی را که همه کشورها در منشور سازمان ملل برعهده گرفته‌اند، هدف قرار دهد 
مشخصا فرصتی برای بحث در سازمان ملل وجود خواهد داشت. وی افزود: شورای 

امنیت مکانی است که، می‌توانید شاهد گفتگو بین ایالات متحده و روسیه باشید. 

روسیاالیوم خبر داد 

سفر رئیس‌جمهور کره‌جنوبی به سه کشور عربی
هشدار آمریکا به روسیه: 

پرونده اوکراین را به شورای امنیت می‌بریم

منابع محلی اعام کردند که رئیس پارلمان لیبی 
مجددا از روز دوشنبه بعد از مرخصی که از اکتبر برای 
نامزدی در انتخابات ریاست‌جمهوری گرفته بود فعالیتش 
را ازسرمی‌گیرد. به گزارش اسکای نیوز، آخرین جلسه‌ 
پارلمان لیبی که با ریاست عقیله صالح برگزار شد روز ۲۰ 
سپتامبر ۲۰۲۱ بود که در جریان آن دولت وحدت ملی لیبی 
با ریاست عبدالحمید الدبیبه سلب اعتماد شد. عقیله صالح 
برای نامزدی در انتخابات ریاست جمهوری از اکتبر مرخصی 
گرفته بود. از آن زمان فوزی النویری ریاست جلسات را 
برعهده داشت. عقیله صالح پنجشنبه از اعضای پارلمان 
خواست دوشنبه در شهر طبرق در شرق لیبی گردهم آیند. 
قرار است پارلمان لیبی در جلسه دوشنبه تصمیمی درباره 
پیشنهادات کمیته نقشه راه لیبی بعد از دیدارهای صورت 
گرفته در بنغازی و طرابلس اتخاذ کند. در این راستا جبریل 
اوحیده، عضو پارلمان اعلام کرد که نمایندگان احتمالا در 

جلسه آتی درخواست خواهند کرد که بند انتخاب نخست 
وزیر جدید و تشکیل دولت تکنوکرات در دستورکار 
جلسات بعدی قرار گیرد.  عبدالمنعم العرفی، نماینده 
مجلس نمایندگان لیبی هم فاش کرد که جلسه پارلمان که 
دوشنبه برگزار می‌شود، به بحث درباره تعیین نخست‌وزیر 
جدید برای جانشینی عبدالحمید الدبیبه که در حال حاضر 

در اشغال است اختصاص دارد.

دولت نظامی حاکم بر میانمار بر اساس اعلام 
یک مقام این کشور، پنج فقره اتهام جدید را به آنگ 
سان سوچی، رهبر مخلوع این کشور در ارتباط با 
مساله اعطای مجوز اجاره و خرید هلی‌کوپتر مطرح 
کرده است. به گزارش الجزیره، آنگ سان سوچی، 
رهبر دولت غیرنظامی مخلوع سابق میانمار از زمان 
وقوع کودتای فوریه گذشته توسط ارتش این کشور 
در بازداشت به سر می‌برد. او تا کنون نیز از بابت پنج 
مورد اتهام دیگر مربوط به فساد محاکمه شده است. 
هر مورد از این اتهامات می‌توانند تا میزان ۱۵ سال 
حبس و جریمه را در پی داشته باشند. سوچی از 
بابت اتهاماتی که از قبل به او وارد شد شامل واردات 
و مالکیت غیرقانونی دستگاه‌های بی سیم و نقض 
محدودیتهای مربوط به مقابله با کروناویروس به شش 
سال حبس محکوم شده است. حامیان او و گروه‌های 

حقوق بشری می‌گویند پرونده‌های مطرح شده علیه 
او ناشی از دسیسه چینی ارتش برای توجیه کودتایش 
و جلوگیری از بازگشت دوباره او به قدرت هستند. زاو 
مین تون، سخنگوی دولت نظامی حاکم بر میانمار در 
جریان یک کنفرانس مطبوعاتی در پاسخ به سوالی 
در ارتباط با این مساله گفت: او مطابق با قانون مورد 

قضاوت قرار خواهد گرفت.

پارلمان لیبی دوشنبه نخست‌وزیر جدید انتخاب می‌کندآنگ سان سوچی با پنج اتهام جدید روبرو شد

خبرخبر

فرشاد گلزاری

بسیج امپراتوری رسانه‌ای برلوسکنی؛
راست‌ها به دنبال راهیابی »سیلویو« 

به کاخ ریاست‌جمهوری
سیلویو برلوسکنی، نخست‌وزیر اسبق ایتالیا 
امپراتوری رسانه‌ای خود را در حمایت از کمپینش 
برای رسیدن به ریاست جمهوری این کشور در ماه 
جاری میلادی تقویت می‌کند، در حالی که یک 
سری نگرانی‌های خفته اما حل نشده در مورد تضاد 
منافع او نیز احیا می‌شوند. به گزارش رویترز، این 
سرمایه‌دار رسانه‌ای و میلیاردر ۸۵ ساله که چهار 
دوره نخست‌وزیر ایتالیا بوده، کاندیدای ریاست 
جمهوری رسمی ائتلاف راست‌ میانه‌روی ایتالیا 
بوده و کنترل سه شبکه تلویزیونی ملی، یک روزنامه 
و چندین مجله را در اختیار دارد. بسیاری از مفسران 
می‌گویند پیشینه برلوسکنی و با توجه به اینکه او 
به اتهام کلاهبرداری مالیاتی محکوم شد و از بابت 
برپایی مهمانی‌های غیراخلاقی رسوا شده - او 
را از این که نامزدی ایده‌آل باشد دور ساخته‌اند 
و همچنین روی کاغذ او از حمایت گسترده 
پارلمانی مورد نیازش نیز برخوردار نیست. با این 
حال، برلوسکونی با کم اهمیت جلوه دادن این 
نگرانی‌ها و یک سری مشکلات مزمن مربوط به 
سلامتی‌اش، کمپینی رسانه‌ای را در حمایت از 
خود به راه انداخته که یادآور کمپین‌های سابق 
او هستند؛ کمپین‌هایی که سه بار پیروزی او را در 

انتخابات سراسری در پی داشتند.

قرار است در ۲۴ ژانویه، رای‌گیری میان بیش 
از ۱۰۰۰ نماینده پارلمان و نمایندگان منطقه‌ای 
آغاز شود و او تلاش دارد تا حمایت تعداد قابل 
توجهی از نمایندگان و سناتورهای غیر وابسته 
را که به طور بالقوه می‌توانند او را به کاخ ریاست 
جمهوری برسانند، کسب کند. برلوسکنی حتی با 
وجود اینکه نیازی به رای مردم ایتالیا ندارد، امیدوار 
است که با جلب افکار عمومی در پشت نامزدی‌اش 
بتواند به متقاعد کردن قانونگذاران برای حمایت از 
خودش کمک کند. دانیله آلبرتازی، استاد سیاست 
در دانشگاه سوری انگلیس که از نزدیک زندگی 
حرفه‌ای برلوسکنی را دنبال کرده، می‌گوید: او 
می‌خواهد یک جنبش ایجاد کند، جنبشی که 
شدیدا مورد نیاز نیست اما به وضوح فکر می‌کند 
که آن می‌تواند مفید باشد. چندین هفته است 
که شبکه‌های تلویزیونی وابسته به برلوسکنی، 
جاه‌طلبی‌های او برای ریاست‌جمهوری را تبلیغ 
کرده و ویژگی‌ها و دستاوردهای او را برجسته 
ساخته‌اند و در عین حال سعی در نادیده گرفتن 
معایبی همچون محاکمه‌های قضایی جاری علیه 
او به اتهام رشوه دادن به شاهدان در یک پرونده 

حقوقی داشته‌اند.
روز پنجشنبه، روزنامه Il Giornale متعلق به 
خانواده او تبلیغ تمام صفحه‌ای را با عنوان سیلویو 
برلوسکنی کیست... چه کسی بهتر از او؟ منتشر 
کرد. این تبلیغ تصویری از این نخست‌وزیر اسبق 
ایتالیا مربوط به دهه‌های قبل و فهرستی که از 
آن به عنوان ۲۲ ویژگی و دستاوردهای مفروض 
او یاد کرده، منتشر کرد. از جمله ویژگی‌هایی 
که برای او ذکر شد، عبارتند از یک فرد خوب و 
سخاوتمند، دوست همه، دشمن هیچکس و یک 
مرد خودساخته، الگویی برای همه ایتالیایی‌ها. 
یکی از دستاوردهای ذکر شده برای او در این تبلیغ 
هم پایان دادن به جنگ سرد بوده است. برخی 
دیگر از آنها نادرست بوده‌اند از جمله پایه‌گذاری 
تلویزیون تجاری در اروپا و ریاست باشگاهی که 
بیشترین برد را در تاریخ فوتبال جهان داشته است.

در همین حال احزاب راست‌میانه ایتالیا در 
بیانیه‌ای مشترک ضمن تایید اینکه می‌خواهند 
»سیلویو برلوسکنی« رئیس جمهور بعدی 
کشورشان شود گفتند، آنها به دنبال جلب حمایت 
گسترده از وی در پارلمان هستند. رهبران احزاب 
راست‌میانه ایتالیا به دنبال نشستی در ویلای 
برلوسکنی در رم گفتند: رهبران این ائتلاف 
موافقند که برلوسکنی در این برهه زمانی دشوار 
فرد مناسبی برای ریاست جمهوری است.  حزب 
چپ‌میانه دموکراتیک ایتالیا که با حمایت از 
برلوسکنی به عنوان »رئیس‌جمهوری ایتالیا« 
مخالف است، گفت: این تصمیم بسیار ناامیدکننده 
و نگران‌کننده است. رای‌گیری میان بیش از 
یک هزار هیات پارلمانی و منطقه‌ای ۲۴ ژانویه 
)چهارم بهمن‌ماه( برگزار می‌شود و به احتمال 
زیاد برلوسکنی مانع رسیدن »ماریو دراگی« 
نخست‌وزیر ایتالیا به پست ریاست جمهوری 

می‌شود.

جهان‌نما


